常州市二00二年初中毕业、升学统一考试

物理试题参考答案及评分标准

1. 选择: (共40分,每小题2分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	D
	B
	B
	A
	C
	D
	B
	B
	C
	D
	C
	D
	D
	A
	A
	D
	B
	A
	A


二,填空: (共26分,第21~25小题每空格1分,第26、27小题每空格2分)

21 .(省力杠杆、增大压强、绝缘、增大摩擦等)

22. 摩擦(力)     排斥

23. 变小    钨丝的电阻随温度升高而增大(或导体的电阻跟温度有关)  变大    玻璃受热达到一定高温时会变成导体(或绝缘体与导体在一定条件下可以互相转化)

24 太阳    电   0.16

25. (1)浸没的深度     （2）液体的种类（密度）

26．1.2×103   31   0.75×103
27．1.2   电量   废旧电池不要随意丢弃（或不要当普通垃圾扔掉、垃圾分类、注意回收等）

三、作图：（共6分，第28小题2分，第29小题4分）

28~29.  图略（每图2分）

四、计算：（共22分，第30小题6分，第31、32小题每题8分）学生答卷中，如用其他解法，只要解答正确，参照下面的评分标准同样给分，最后结果如单位错扣1分。

    30. 解：W=E机=80%E电

                          =0.8×4.5×107焦

                 =3.6×107焦                                             (2分)

           行驶路程    S=W/F
（1分）

                        =3.6×107/600米
（2分）

                        =6×104米
（1分）

    31．解：（1）电源电压   U=6伏                                      （1分）

             （2）额定功率  P=U1I1                                           （1分）

                                            =6×0.6瓦=3.6瓦
（1分）

             （3）最大阻值  R=U2/I2                                                            (1分)
                             =4.5/0.15 欧=30欧                            （1分）

（4）最大功率  PMax=UI1=6×0.6瓦=3.6瓦                        （1分）

                 最小功率   PMin=UI2=6×0.15瓦=0.9瓦                        (1分)

                 比值    PMax/ PMin=3.6/0.9=4       

32.  (1)  图略                                                      (1分)

(2)绳长  AC=
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据相似三角形性质   
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 EMBED Equation.3  [image: image6.wmf]l
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                                 （2分）

 据杠杆平衡条件      
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                            (1分)

         拉力  F=
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或1.1G)                            (2分)

      （3）最远距离  S=
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五,设计(共6分)

  33.设计电路图略(4分)

     实物连线图略(2分)
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